

Отзыв

об автореферате диссертации Егоровой Людмилы Владимировны на тему «Опыт сопоставительного исследования годонимикона двух республик Поволжья (Чувашии и Марий Эл)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Изучение ономастической лексики в сопоставительном плане является одним из приоритетных направлений в современном языкознании. Диссертационное исследование Егоровой Л.В. посвящено сопоставительному анализу годонимикона двух республик Поволжья – Чувашии и Марий Эл. Выбор темы свидетельствует о несомненной актуальности данного исследования.

Научная новизна диссертации заключается в том, что в ней впервые предпринята попытка комплексного многоаспектного описания и сопоставительного исследования годонимикона двух республик Поволжья – Чувашии и Марий Эл. В исследовании вводится в научный оборот новый ономастический материал.

Основные положения, выносимые на защиту, раскрываются в полной мере в диссертационной работе. Структура диссертации соответствует основным целям и задачам исследования. Работа состоит из Введения, трёх глав и Заключения, списка сокращений и условных обозначений, списка литературы и приложения.

Во Введении обосновывается выбор темы, его актуальность, излагается новизна, объект и предмет, цель и задачи исследования, теоретическая и практическая значимость работы.

В первой главе диссертант рассматривает историю исследования годонимов в ономастической системе языка, место годонима в топонимической системе и его лингвистический статус.

Вторая глава «Структурно-семантический анализ годонимикона двух республик Поволжья (Чувашии и Марий Эл)» посвящена сравнительно-сопоставительной характеристике названий адресных объектов Чувашии и Марий Эл.

Следует отметить, что изучение морфологического и словообразовательного состава годонимов, выявление типовых моделей дает возможность установить происхождение и полнее охарактеризовать семантику данной группы топонимов.

В третьей главе диссертационного исследования на материале названий улиц г. Чебоксары и г. Йошкар-Ола рассматривается история становления годонимикона Чувашии и Марий Эл. Автором проведен подробный анализ годонимикона дореволюционного, советского и современного периода.

В Заключении в обобщённом виде изложены результаты проведённого исследования. Диссертант справедливо отмечает, что годонимикон

Чувашской Республики и Республики Марий Эл представляет собой целостное историко-культурное явление, возникшее в результате длительного исторического развития, обнаруживающее как схожие традиционные черты, связанные с влиянием политических, культурных, социальных процессов в стране, так и отличительные особенности, обусловленные историческим развитием отдельного региона и материально-духовной культурой конкретного народа.

В целом, данное исследование выполнено на должном научно-теоретическом уровне.

Достоверность полученных автором результатов исследования определяется большим объемом привлеченного фактического материала, а также тем, что результаты исследования апробированы в выступлениях на научных конференциях, а также нашли отражение в 10 публикациях, в том числе и в 3 журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации.

Судя по автореферату, можно утверждать, что диссертация Егоровой Людмилы Владимировны «Опыт сопоставительного исследования топонимикона двух республик Поволжья (Чувашии и Марий Эл)» полностью соответствует требованиям Положения «О порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Кандидат филологических наук,
выпускающий редактор редакционно-
издательского отдела БНУ «ЧГИГН»

Семёнова Ирина Петровна



07 ноября 2018 г.

Бюджетное научное учреждение Чувашской Республики «Чувашский государственный институт гуманитарных наук» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики (БНУ «ЧГИГН»)

Почтовый адрес: 428015, Чувашская Республика, г. Чебоксары, Московский проспект, дом 29, корпус I

Тел.: 8(8352)45-00-10, 45-00-05

e-mail: human2000@yandex.ru